



四处张贴的“导师”海报被拆了

余凡

自从流亡国外的“哈比”于10天前重返雅加达,除了接二连三的扰民堵路、违反防疫规则的集会外,其支持者早在雅加达及附近城镇的街角路口竖起了“大导师”的海报,当地政府都没有吱声,直至18日突然有军人拆下海报,才在媒体及民间引发热烈反应。

《独立网》(Merdeka.com)20日报道,首都军区司令杜东(Dudung Abdurachman)针对社交媒体上有穿迷彩服者拆掉“哈比”画像海报的视频表明:“有军人拆下海报,那是我下令执行的。”因为那是违规架设的,没有市政府的准证。“城管(Satpol PP)数次拆卸,却又被安上。这是法治的共和国,每个公民必须守法遵纪,架设海报有严格的申请程序、缴付税务以及政府规定的地点,那些人不要自以为是,仿佛只

有他们是最正确的”倘若“阵线”成员胆敢再把海报架起,武装部队将不留情面地采取行动。司令说:“原则上别以身试法,必要时把‘阵线’解散算了!如今反倒像是他们在指挥,任意妄为。我将下令清除那些号召‘革命’及乌烟瘴气的海报,我谨此提醒将以强硬手段处理。”

国会第一厅(Komisi I)代表国家民主党(Nasdem)的议员维利(Willy Aditya)评论,军区司令的做法在目前状况下并不理想,“若根据政治哲学,城市是充满文明礼让的地方;如果弄到需要武装部队下手,这个城市必定有问题。”这次拆除海报是管理不善的表现,本该是城管的领域,却由武装部队出面处理。社会环境的安全是执法部门的权责,而武装部队是保护国家。海报不违法,特区政府应该更了解。他也表示民众的行政程序,已被政治

因素所跨越,这不利于城市的发展。但并没有点名是哪一方面在操纵“政治因素”。

社交媒体上对维利的言论普遍表示不满,认为他是“倒果为因”,完全避开“阵线”成员自10日以来目无法纪、挑战政府的嚣张气焰。更有网民挖底说近年来国家民主党与阿尼斯互动频繁,可能谋划于2024年成为“造王者”,其政治动向显然有袒护之嫌。

还有“大印尼党”高层的资深国会议员,除了在10日当天与阿尼斯省长一样降贵纡尊到哈比的住处亮相,甚至还在社交平台大肆吹捧:“哈比是民众心中的魅力和号召力,超越了朋加诺基朋哈达。”对一个多次诬蔑、辱骂现政府的激进宗教主义者拍马奉迎。

《亚洲周刊》第47期刊载“印尼激进领袖回国掀起波澜”的报道:“印尼充满争议的激进宗教团

体‘捍卫伊斯兰阵线’领袖里XX于11月10日结束长达三年的流亡生涯并回到雅加达,‘阵线’众多支持群众前往雅加达国际机场迎接,导致机场周边交通瘫痪,也影响诸多航班。接下来数天,印尼的新闻热点围绕着里齐克回国的消息。”

文章还说:“四个具伊斯兰倾向的组织都明确表态或者已经有所行动,积极介入印尼政治,而他们采取的立场是反对佐科威政府。印尼现任总统奉行比较世俗的理念和认同多元,主张积极同中国加深经贸合作。他也在东盟高峰会上表示,中国是东盟的战略伙伴。”让人担忧的是,在现今的执政联盟中,已有三个党脚踏两条船,发出别样的噪音。

专家认为,“身份政治”(Identity politics)势头正在全球范围蔓延,无良的政治人物看到利用民族和宗教两个议题,能快速

集结和动员群众并积累成政治和社会资本,他们毫不在乎煽动所造成的社会撕裂和政治动荡,将会威胁国家的统一和民族间和谐相处。

资深律师亨利(Hendri Yosodiningrat)三年前因被里XX“抹红”为印共分子而向警方提出控状,但因被告长期滞留国外而耽搁。他不畏惧暴力恐吓,于11日将连夜重新整理好的告状亲自递交警察总部,成为民间抗拒里齐克的第一面旗帜。沉默的中产阶级因看不惯反“就业法令”的暴力而组建“反暴人民连线”(Baskara),他仗义支持,担任法律顾问。印尼东部、棉兰及巴厘民众也开展了反对激进团体、支持佐科威总统的宣讲活动。

《时代网》(TEMPO.CO)报道,内政部长迪多(Tito Karnavian)18日签发2020年第6号指令,责令各省、市、县长们确立防疫卫健协议的法则,“贯彻总统于16日内阁会议上的指示,

强调遵守防疫规则的一致性,以人民的生命健康为重。”根据2014年第23号宪法第78节(Pasal)第1条,地方政府首长可以“被停职”,引发各方热议。

最近交接的首都特区警长(Kapolda)法迪尔(Fadil Imran)督察于20日就职,他呼吁:“雅加达的新冠疫情(Covid-19)尚未完全控制,任何人若违反防疫规则,警方将坚决执法。”与军区司令的表态完全一致,对激进、顽劣的团伙及民众发出强烈警告。

媒体21日报道,中爪哇省警长、苏南省巨港市警长也都下达了拆除违法“海报”的命令。佐科威总统是沉稳冷静的棋手,当飞扬跋扈的对手连环出击、伏兵四起时,总统一鼓作气在要害处突下重手,杀得“3C阵营”措手不及;而以伪善面具隐藏在各界的外贼内患也开始暴露,引起正义人士同声挞伐。民众大声叫好,期待政府除害务尽!

浅析后特朗普时代中美关系走向

巴厘省:意如香

美国总统竞选尘埃落定,拜登获得300多张选举人票,特朗普仅获得240多张选举人票,明显落败。只是特朗普仍不承认失败,困兽犹斗,企图以法律诉讼翻盘,但不管如何闹腾,大势已去,许多州法院都因证据不足,拒绝受理特朗普的竞选诉讼,所以拜登胜选已是不可逆转的定局。

拜登乘胜而上,正在紧锣密鼓组建白宫执政团队,为2021年1月20日入主白宫作准备。但观察家注意到,特朗普留下烂摊子的三大难题:1 疫情失控、2 经济萎缩、3 社会撕裂,是拜登亟待解决的三大危机。对外关系上,如何修复与中国的裂痕,更是拜登团队必须及时克服的外交困局。美国资深外交家,现年97岁的基辛格,他作为1979年1月1

日中美建交的重要推手,对中美关系的发展有独到见解。在拜登传出胜选之际,基辛格即向拜登献议及时打通与中国的对话管道,避免中美关系进一步恶化,新冷战导致如一战时的热战危险。拜登接受了基辛格的建议,已经派遣密使前往北京,为修复中美关系作铺垫。

后特朗普时代,中美关系走向如何?是世人密切关注的课题。观察家留意到,拜登时代中美关系好不到哪里,也坏不到哪里,会在一个相互制衡的天平上摇摆。一般估计,拜登会首先寻求与北京搞好关系,因为美国疫情已经严重失控,导致美国经济萎缩低迷,加上特朗普推行的贸易战,伤人八百,损己一千,许多美业因增加关税蒙受极大亏损,有3500家美企纷纷状告特朗普。特朗普对中美华为与抖音的禁令,也被联邦法院裁决叫停。

所以拜登极可能首先终止与中国的贸易战,恢复正常贸易,以刺激美国低迷的经济,为美企的起死回生注入正能量。另外拜登也极可能寻求与中国疫苗上的合作,以解救极度失控的疫情。如能在这两方面取得突破,必将为拜登执政团队赢得时间,以收拾特朗普留下的烂摊子,控制住疫情,提振经济,为庞大的失业人群营造就业,这是拜登内政的首要之务。

但在中国问题上,由于民主党与共和党有着高度的共识,都把中国共产党视为“邪恶”的政党,把中国当成竞争敌手,都对中国的崛起采取极限施压的攻势,尤其针对中国的高科技产业,将继续采取遏制打压的态势。不同的是拜登会联合盟国,抛弃特朗普不分盟友同样打压的盲动,拜登更重视与盟友结成反华联盟。所以估计拜登会重启奥巴马的对

华政策,“重返亚太战略”,联合“五眼联盟”,以及印度、日本对中国外交施压。

所以拜登时代的中美博弈,会是既寻求合作又加大竞争的制衡关系,中国凭据自己迅速崛起的国力,在新冠疫情肆虐中,首先战胜疫情取得胜利的,全国复工复产复课,内循环加外循环,迅速恢复经济,2020年第三季度就达到正增长1.9%,对比于欧美都萎缩至负增长4%到10%,中国成了世界经济的引擎。

近期中国与亚太15国(东盟国家,加上中国、日本、韩国、澳洲、新西兰)联手促经济,签署了区域全面伙伴关系协定(RCEP),达成双边关税减让安排,这是全球最大自贸区的开建,是多变主义的一个巨大胜利,更是特朗普单边主义,经济“脱钩”的失败,美国商会更担心RCEP会让美国甩在后面。但特朗普不忘遏制中

国,在仅剩两个月的总统任期内,国务卿彭佩奥在中国汉奸余茂春的操弄下,炮制了一个应对中国崛起的新报告,提出“十大任务”,游说列国,妄图“击败中共执政党,瓦解新中国”。余茂春这个被余氏家族逐出族谱的汉奸,在主子特朗普青睐的当儿,不自量力,还在上闯下跳,殊不知自身难保,终将如汉奸郭文贵一样,自绝于民,死路一条。

特朗普四年里极限打压中国,中国反而越强越强,越战越勇。如今特朗普与彭佩奥朽木已腐,行将被逐出白宫,正如新加坡总理李显龙所言,没有一个国家能够孤立中国,也没有多少国家愿意加入没有中国的联盟,李显龙也向拜登谏言,希望拜登为美中“建设性”关系制定新框架,在此新框架下,美中可以处理贸易、安全、气候变化、核不扩散以及朝鲜问题等议题,李显龙

语重心长地说:美中应该携手合作缓解彼此间的矛盾,这很重要。

如今白宫新主人拜登即将登堂入室,终将明白此一道理:美国疫情严重失控,确诊1200万例,死亡25万例,医疗系统崩溃、疫苗短期内无望,经济萎缩低迷,美元霸权受重挫,美债遭受多国抛售,失业率高涨,种族歧视社会撕裂越发严重,驻外美军军费短缺,美国面临的这些严重危机,拜登纵有三头六臂,又如何化解?世界经济学者与评论家普遍预测:拜登终会寻求与中国的疫苗合作,引进中企助力修建全美破旧不堪的基础建设,以刺激就业,缓解大批失业人群。拜登如不主动化解美中矛盾,采取“新框架”下的断然决策,要让美国短期内摆脱困境,走出疫情肆虐与经济低迷,离最终解决之道,恐还遥遥无期。



印度尼西亚中国商会总会 China Chamber of Commerce in Indonesia

2020抗疫有奖征文 获奖作品

毛智习的N95 (散文)

作者:高志敏 单位:中国中铁印尼代表处

二等奖

评语:中企在印尼抗疫故事无数,作者以充满画面感的笔触,记述了身边发生的一件抗疫小事。作品短小精干,语言流畅,以小见大,生动感人,真实反映了雅万高铁普通建设者热心公益的情怀。这位农民工兄弟质朴善良的品德跃然纸上,充分体现了中国工人阶级身上蕴藏的那种永不过时的集体主义精神。

老胡是中国中铁印尼雅万高铁项目经理部一分部中铁三局桥隧公司项目部的副经理,最近疫情闹得厉害,他每天都要去工地转转,看看工人们有没有戴口罩,问问现场工人的身体状况。

这天他进入隧道,看现场的中印尼工人在隧道

开挖掌子面和二衬台车之间穿梭忙碌着,从身边走过的几个工人都有按规定佩戴口罩,老胡稍微安心了些。

这时从混凝土二衬台车旁边走过来个戴黄色安全帽的工人,光着膀子,身上只穿着件反光背心。隧道内太过湿热,好些时候工人不听话都这副打扮。老胡刚想开口让他把衣服穿好,对面倒先说话了:“嘿,领导,我是咱隧道开挖班的民工,有个事寻你商量一下。”

老胡以为民工有事儿找他帮忙,最近印尼疫情严重,项目部暂时不让人员随便出入,而且这一批民工大都是第一次来海外工作,杂七杂八的事情在所难免,老胡伸手接过他递过来的一根略显皱巴

的烟别在耳朵上,看着他露出的两只眼睛说:“老哥,咱在洞里现场可不能抽烟,要注意施工安全啊,有啥事你说。”

只见他操着一口不太标准的普通话急忙说:“是这样的领导,我是毛智习,在咱们雅万高铁也干快一年了,春节家乡疫情严重,但是我没能回去,想支援家乡疫情,我就找人在这买了五百个口罩,都是N95的,可是之前没能找到寄回家的法子。前段日子项目部组织捐款,第一次的时候我在隧里干活儿没赶上;第二次捐款,我不是领导干部,项目部领导也没让我捐。这不,现在印尼疫情这么严重,我寻思买的这些口罩也别闲着,咱们这也都不出去,N95在这儿也用不太上,我想

把它捐给项目上,大家万一谁去外面的时候可以戴,我一会就回宿舍,把口罩给你,也给防疫抗疫做贡献!”

老胡听到这里,一时间不知该说些什么,只看到一双露在外面的眼睛写满真诚和渴望。这位可爱的农民工兄弟,疫情期间依旧在异国的土地上挥洒着汗水,贡献着力量,还想着能为别人做些什么。老胡吸了口气,赶紧说:“老哥,你挣钱不容易呀,买这口罩一共用了多少钱?我把钱给你,不能让你吃这亏。”“没事,没事。我当初买的时候印尼还没有疫情,也不贵。项目上又包吃包住,平时也不用花钱。你在洞口等会儿,我这就拿过来。”说完,他沿途给一个工友比划了些什么,就匆匆朝外面走去。

身处异国他乡,国内疫情严重的时候,老胡有时候在手机上看到一些街道的大爷大妈捐款捐物,自己心里时常感慨万分,今天这件事情,让老胡这个久经海外的汉子差点绷不住。回去项目部驻地的路上,老胡看着车厢后方的箱子,燃起那根皱皱的烟,心里暗暗念道:这疫情指定能过去!

七绝诗

雅加达:蔡楚华

斑芝兰市集吟

热带椰林吟

其一
芝兰花样露凝香,
市井繁华似昔良。
历尽沧桑情不易,
华人街肆众称扬。

长年都似夏炎侵,
一雨成秋冷气深。
椰长炎方非附热,
琼浆在抱养冰心。

其二
华商云集市精神,
应节东西见竞新。
接踵摩肩兴旺景,
芝兰街铺旺奇珍。

姐祖赞

海神妈祖美名宣,
庇护川航海上船。
平息滔天危险浪,
风平浪静得安全。

骊歌 ——致亡妻

三宝堇:夏木匠

你合着安祥的双眼,
含着不灭的微笑,
衬着一脸慈祥,
一句道别也不说,
洒脱离开这喧嚣的红尘,
放下了,
沉重的负苛,
留下了孤独的我。

爱慕思念真叫我无时或已。
无言站在你灵前,
泪已流尽。
许我再看你最后一眼,
请张开你的媚眼,
阿兰
听我唱完这哀伤的骊歌。

这五十二年的相依相待,

2020年11月17日